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ОПРЕДЕЛЕНИЯ:
Терористични действия – преднамерени действия на хора и организации, които могат да предизвикат страх, безредици, бедствия, аварии, разрушения на културно наследство, биологично или химично заразяване на хора, животни и др.

Тероризмът е съзнателно създадено обществено явление, което си служи със страха посредством насилие или заплаха за насилие, за да постигне политическа промяна и/или значително негативно въздействие върху важни за държавата и обществото материални ценности. За разлика от незаконните въоръжени формирования и криминалната престъпност, тероризъм има винаги когато: 

· В мотивите за извършване на престъпното деяние и целите има политически мотиви;

· Извършителите са склонни към насилие или със същата важност, към заплаха за насилие. Дейността е замислена да намери далечни психологически отражения, надхвърлящи непосредствената цел или непосредствените жертви (жертва);
· Последствията от дейността са с голямо негативно икономическо въздействие;

· Извършва се от организация с различен конспиративен ред или конспиративна клетъчна структура (чиито членове не носят униформа и отличителни знаци);

· Дейността се извършва от група, която не се идентифицира с конкретна държава.

Терористичните действия са предварително обмислени и детайлно планирани, като носят белезите на операция, която отразява конкретните цели и мотиви на изпълнителите, отговаря на  възможностите им и е предназначена за определена публика. Тактическите прийоми са в съответствие с поставените цели.

І. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ.

1.Основание за разработване на плана.

Плана за противодействие на тероризма е разработен в отговор на нарастване на нивата на терористична заплаха в глобален мащаб и в изпълнение на т. 2 от Решение № 669 от 2 ноември 2017 г. на Министерски съвет за приемане на Национален план за противодействие на тероризма и ЗПТ и чл. 22, ал. 2 от Закона за противодействие на тероризма (ЗПТ).
Планът е в изпълнение и на изискванията на чл. 3 и чл.5 от Закона за управление и функциониране на системата за защита на националната сигурност, в съответствие със Стратегията за национална сигурност на Република България, приета с Решение на Народното събрание от 25. 02. 2011 г., и Стратегията за противодействие на радикализацията и тероризма (2015-2020 г.), приета с Решение № 1039 на Министерския съвет от 30. 12. 2015 г.

Прилагането на мерки за пресичане на терористична дейност и овладяване на последствията от терористични актове ще се осъществява в сложна обстановка, изискваща добра предварителна организация за реагиране, определена от следните основни фактори:

· затруднено управление вследствие изключителна неопределеност и липса на информация за параметрите на разрушенията, жертвите и риска за живота и здравето на хората;

· нарушени или силно затруднени комуникации в зоната на терористичния акт;

· наличието на паника и стрес сред намиращите се в зоната на инцидента граждани;

· усложнени условия за въвеждане на силите за реагиране в зоната на инцидента поради наличие на разрушения, наводнения, пожари или заплаха за живота и здравето на служителите при терористични актове с използване на оръжия за масово поразяване;

· затруднено взаимодействие между силите на ведомствата, изпълняващи задачи при пресичане на терористична дейност или овладяване на последствията от терористични актове;

· съкратени срокове за вземане на решение.

За неуредените случаи свързани със Закона за противодействие на тероризма се прилага Законът за защита при бедствия.

Термините, използвани в плана, са посочени в приложение 

1.2. ЦЕЛИ

            Осигуряване на постоянна и адекватна защита на гражданите на  територията на общината срещу терористични заплахи.

    *    Координиране на действията на компетентните органи при повишени нива на заплаха от терористична дейност и при овладяване на последствията от терористични актове.

*    Въвеждане на нива на заплаха и степени на готовност за единно разбиране на рисковете и за координирано изпълнение на допълнителни мерки за противодействие на тероризма. 
*  Единно разбиране на рисковете и координиране действията на компетентните държавни органи при повишени нива на заплаха от терористична дейност и при овладяване на последствията от терористични актове.

*       Превенция чрез установяване и отстраняване на причините и условията, способстващи извършването на тероризъм.
Нивото на терористична заплаха за конкретен обект, личност, за част или цялата територия на страната се определя от Националния Контра Терористичен Център (НКТЦ). НКТЦ предлага на председателя на Държавна Агенция ,,Национална сигурност“ (ДАНС), съответно ниво на заплаха, степен на готовност и мерки на противодействие.

Нивото на заплаха се сменя или променя от председателя на ДАНС по предложение на НКТЦ.

Същият е неразделна част от Плана за защита при бедствия на община Благоевград.
 1.3. УТВЪРЖДАВАНЕ И СЪГЛАСУВАНЕ НА ПЛАНА

Общинският план за противодействие на тероризма се утвърждава от Кмета на общината, след съгласуване с директорите на Териториална дирекция НС Благоевград, Областна дирекция на МВР Благоевград и РД ПБЗН Благоевград

ІІ. ОБХВАТ НА ДЕЙСТВИЕ НА ПЛАНА ЗА ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА ТЕРОРИЗМА
Настоящият план за противодействие на тероризма на община Благоевград, предвижда комплекс от мерки, фокусирани върху превенцията и защитата от терористични заплахи. Въпреки липсата на непосредствена терористична заплаха, съществуват вътрешни фактори, които създават предпоставки за нейното възникване: 
 - наличие в страната на отделни симпатизанти на терористични организации и радикални формирования, както на политическа, така и на религиозна основа;

- вътрешният криминален контингент в Република България и по конкретно, организираната престъпност и възможните й връзки с терористични структури;

- наличието на значителен миграционен поток от транзитно преминаващи лица и лица, търсещи закрила у нас;

- обособен контингент от трайно установили се чужди граждани от рискови държави и др.
Планът създава организация за оповестяване, информиране, реагиране и управление на силите и средствата за предотвратяване и неутрализиране на терористични заплахи, и за овладяване на ситуацията и ликвидиране на последствията при осъществен терористичен акт.

Задачите и отговорностите на компетентните институции по противодействие на тероризма и овладяване на последствията от терористични актове произтичат от Закона за противодействие на тероризма (ЗПТ), нормативните документи, уреждащи тяхната дейност и взаимодействието им с други държавни и недържавни субекти. 

Министерствата, ведомствата и органите на местната власт изпълняват задачите си съгласно своите планове за действие, заповедите и разпорежданията на съответните ръководители.

С цел недопускане извършване терористични действия на територията на община Благоевград и срещу жителите й, както и оказване на ефективно противодействие на тероризма, се приемат широки по обхват на действие мерки.
IІI. АНАЛИЗ НА РИСКА ОТ ТЕРОРИСТИЧНИ ДЕЙСТВИЯ.

В резултат на усложнена международна и вътрешна обстановка се създават реални предпоставки за подривни действия от страна на терористични групировки, с цел дестабилизиране на мирния живот и постигане на користни цели.

При терористични действия на територията на община Благоевград, могат да възникнат следните бедствия, аварии и катастрофи:

А/ Наводнения - при атентати по хидротехнически съоръжения /язовир “Стойковци”, пречиствателни съоръжения /пречиствателна станция за питейни води/, резервоари за питейна вода, Главен напоителен канал (ГНП), диги и речни корита;

Б/ Пожари – при умишлени палежи и атентати по сгради с масово пребиваване на хора, /ЖП гари, автобусни спирки респ. автобуси, училища, болници, детски градини, административни сгради, културни заведения, банки и др./, важни промишлени обекти, горски масиви, земеделски посеви, бензиностанции, петролни хранилища, газостанции, преминаващия газопровод през територията на общината и др.;

В/ Огнища на химическо замърсяване – при умишлени аварии в обекти работещи с ПОВ, при заразяване с ХОВ на каптажи, резервоари за питейна вода и др./, сгради, райони и територии с масово пребиваване на хора и животни;

Г/ Замърсяване с радиоактивни вещества на територии, хора, животни и растения;

Д/ Заразяване с бактериологични средства – създаване на епидемиологични и епизоотични огнища, целящи масово заразяване на хора, животни и растения;

Е/ Катастрофи – при бомбени атентати по железопътни, транспортни възли и по улици при масови пребивавания на хора на официални празници.
Обекти, представляващи опасност при терористични действия на територията на общината са: 

- Сгради с пребиваване на множество от хора – Областно Управление, Община Благоевград, Училища и детски градини, болници, Съдебна палата, ЖП гара, Автогара, Молове, футболен стадион „Пирин”, Американски университет, Студентски общежития, Народен театър „Н Вапцаров“, Държавна опера, хотели, ресторанти и др.;

Промишлени обекти на територията на общината:
 - “Карлсберг България” – АД Пивоварна Благоевград /съдържание на опасен химичен агент/;
- “Карол” ООД Благоевград- /съдържание на опасен химичен агент/;
- „Струматекс” ЕАД - /съдържание на опасни химични вещества /;
- “Петрол” – АД - /лесно запалими течности (ЛЗТ)/;

- “БМВ 2000” – ООД - /лесно запалими течности (ЛЗТ)/;

- “Топливо” – АД и др. - /съдържание на горими материали/;
- Язовири – “Стойковци” – село Логодаж, язовир „Хайдути“ с. Лешко ;

- Пречиствателна станция за питейни води – село Дъбрава;

- Бензиностанции и газостанции – на територията на общината (ЛЗТ);
- Газопреносна и газоразпределителна мрежа на територията на общината – ЛЗТ и възможности за мощни детонации;

- Мостове и възли от Автомагистрала Струма и ЖП линия – София –Атина;
3.1. Общи изводи от анализа на риска за населението и околната среда.

В резултат на терористични нападения на територията на Благоевградска община могат да бъдат причинени големи щети на инфраструктурата, икономиката, селското стопанство, комуникационните системи и не на последно място даване на човешки жертви.
Всичко това ще доведе до сериозни затруднения в нормалната работа на инфраструктурата, нормалната работа за функциониране на администрацията, нарушаване на жизнено важни системи за управление и нормалното функциониране на националното стопанство. 
IV. МЕРКИ ЗА ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ ИЛИ НАМАЛЯВАНЕ НА ПОСЛЕДИЦИТЕ ОТ ТЕРОРИСТИЧНИ ДЕЙСТВИЯ
1. Изграждане и поддържане в готовност на надеждна и самостоятелна система за наблюдение и охрана в застрашените обекти от терористични актове. 


2. Поддържане в постоянна готовност на сили и средства за действия при терористични нападения.


3. Наличие на определен минимум резерв от индивидуални средства за защита. 


4. Обучение на органите за ръководство силите и населението за действие при извършване на терористични нападения.

5. Своевременно актуализиране на плановете, схемите за оповестяване и предвидените сили при настъпили промени.

6. Постоянен контрол и наблюдение от ръководителите на обекти с масово пребиваване на хора  и потенциално опасните обекти на входа и изхода на сградите за които отговарят. 

7. Провеждане на периодичен инструктаж на лицата, които директно отговарят за охраната и наблюдение на обектите.

8. При забелязване на предмети със съмнителен произход или лица с необичайно поведение, незабавно да информират органите на РУП и дежурния по ОБСС на телефони –88-44-06 и  ЕЕН 112.
V. ВЪЗМОЖНИ СЦЕНАРИИ ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА ТЕРОРИСТИЧНИ АКТОВЕ
Тероризъм е понятие без приета международна дефиниция. Потърпевшите хора от терористичните актове могат да бъдат висши длъжностни лица, военни служители, хора, които обслужват интересите на правителствата или обикновени граждани. Примери за терористични актове срещу висши длъжностни лица са редица политически убийства. Насилието срещу обикновените граждани, най-често е осъждано като проява на „тероризъм“.
Терористичните актове могат да бъдат извършени от отделни хора, от групировки, или дори от държави, като за тях това е алтернатива, пред директното обявяване на война. Държавите, които подпомагат или се занимават с използването на насилие срещу обикновени граждани, употребяват неутрални или положителни думи, за да охарактеризират своите бойци, като например: борци за свобода, патриоти или паравоенни формирования.
В условията на съвременния свят срещу населението при терористични актове могат да се употребят отровни вещества за създаване на паника, причиняване на временна нетрудоспособност на голяма част от него, при диверсионно използване чрез замърсяване на питейни води или храни за масова употреба. Въздействие срещу населението може да има на места с масово пребиваване на хора: жп гари, превозни средства от градския или жп транспорт, обществени сгради – административни сгради, болници и поликлиники, кина, театри, училища, дискотеки, заведения за обществено хранене, масови обществени прояви – шествия, концерти, митинги, спортни състезания и други.

- Използването на огнестрелни оръжия на места с масово пребиваване на хора, знакови сгради и събирания с цел убийства на хора.

- Вземане на заложници. 

- Задействане на взривно устройство в обекти от критичната инфраструктура с цел предизвикване на промишлени аварии или бедствени ситуации.

- Използване на оръжия за масово унищожаване.

В историята на България за съжаление, също има извършени терористични актове с човешки жертви и нанесени материални щети.

Обикновено един терористичен акт, води до многобройни човешки жертви и пострадали, както и огромни разрушения.

Съдържанието на възможните сценарии и използваните средства за терористични актове са посочени в Приложенията.

Анализът на извършените през последните години терористични нападения извежда следните основни сценарии:

· задействане на взривно устройство в транспортни средства или на места със събиране на голям брой хора (повече от 50 човека);

· използване на огнестрелно или хладно оръжие с цел убийство и/или нараняване в места със събиране на голям брой хора (повече от 50 човека), знакови сгради и обекти от значение за националната сигурност;

· вземане на заложници в сгради, въздухоплавателни или други превозни средства.

Вероятни сценарии са и:

· задействане на взривно устройство в стратегически обекти от значение за националната сигурност с цел предизвикване на промишлени аварии или извънредни ситуации. 

Отрасловата структура на промишлеността в община Благоевград е съставена от различни сектори, от които водещи и доминиращите са посочени в Приложенията използване на оръжия за масово унищожение;

· нерегламентирано проникване в електронни мрежи от системи за управление на ресурси (енергоснабдяване, водоснабдяване и други) или предизвикване на авария в газопреносни или електропреносни мрежи на големи жилищни сгради или комплекси.

· терористичен акт, извършен на територията на чужда държава срещу български граждани, въздухоплавателни средства,

кораби, превозни средства или обекти, при който са застрашени български граждани на чужда територия;

· врязване на превозно средство в група цивилни граждани;

· задействане на взривно вещество или вещество с потенциал за масово поразяване, поставено в карго, колетни и пощенски пратки;

· завладяване или причиняване на материални щети на символни за 

държавността сгради (президентство, парламент, министерства и други).

Категоризацията на потенциално опасните обекти по степен на уязвимост, важност и риск за населението са посочени в таблицата  с Приложения. 

За община Благоевград има опасност от задействане на взривно устройство в училища, заведения за обществено хранене, автогара, ЖП гара, магазини от вериги на територията на общината, увеселителни заведения, стадиони, обекти и сгради с пребиваване на групи хора (повече от 50 човека), съоръжения на газопреносните мрежи, язовири и др., посочени в Приложенията.
VI. НИВА НА ТЕРОРИСТИЧНА ЗАПЛАХА 

Нивото на терористична заплаха за конкретен обект, личност, част или цялата територия на страната се определя от Националният контра терористичен  център (НКТЦ). НКТЦ предлага на председателя на Държавна агенция ,,Национална сигурност (ДАНС) съответно ниво на заплаха, степен на готовност и мерки на противодействие.

Нивото на заплаха се сменя или променя от председателя на ДАНС по предложение на НКТЦ.
Нива на терористична заплаха:

1. „Ниско ниво”(ниво на предпазливост) – наричано трето ниво.

2. „Високо ниво”(повишено ниво) – наричано второ ниво.

3. „Много високо ниво”(критично ниво) – наричано първо ниво.
Критериите за обявяване в зависимост от съответните нива на заплаха:

Трето ниво – НИСКО НИВО НА ЗАПЛАХА
Наличната информация и събитията предполагат оценка за ниска вероятност за осъществяване на терористичен акт. Елементите от средата за сигурност не индикират възможности за планиране и осъществяване на терористичен акт.
Второ ниво – ВИСОКО НИВО НА ЗАПЛАХА

Значителен брой елементи на заплаха са оценени, като налични в страната или в непосредствено съседство. Разпорежда се при наличие на реален риск от осъществяване на терористичен акт. Анализът на елементите от средата показва, че са налице възможности за осъществяване на терористичен акт.

Първо ниво – МНОГО ВИСОКО НИВО НА ЗАПЛАХА

Всички или почти всички елементи за заплаха са налице в страната или в непосредствено съседство. Нивото се разпорежда, когато съществува неизбежен риск за осъществяване на терористичен акт. 

VII. СТЕПЕНИ НА ГОТОВНОСТ ЗА РЕАГИРАНЕ
Органите на централната и местната изпълнителна власт, юридическите лица и едноличните търговци, собственици и ползватели – експлоатиращи или оператори, на стратегически обекти, които са от значение за националната сигурност, по Постановление № 181 на Министерския съвет от 2009 г., прилагат мерки за сигурност, съответстващи на нивото на заплаха.

В зависимост от нивото на заплаха от терористичен акт, ръководителят на Националния оперативен щаб (НОЩ) определя със заповед степента на готовност за реагиране, в която следва да преминат министерства, ведомства, области, общини и обекти. Преминаване от една в друга степен на готовност се разпорежда от консултативната група по противодействие на тероризма и се осъществява по линия на оперативните дежурни. В зависимост от нивото и характера на заплахата и по инициатива на министъра на МВР се предлага на министър-председателя на Република България да свика Консултативен съвет за Национална сигурност. Степените за готовност се предлагат от НКТЦ и съответстват на нивото на заплаха. Прилагат се за конкретен обект, отделна личност, за част от територията на страната или за цялата страна.
За определяне нивото на готовност на компетентните органи за противодействие на тероризма, в зависимост от нивото на заплаха, се определят следните степени на готовност:

Степените на готовност за реагиране при терористична заплаха са:

1. „Зелена степен“  - постоянна готовност
Прилагат се постоянни  мерки за сигурност. Администрацията изпълнява ежедневните си дейности: 
- осъществяват постоянен мониторинг и анализ за състоянието на средата за сигурност;

- обменят информация за рискове и заплахи, свързани с терористична дейност и радикализация;

- поддържат готовност за своевременно и координирано противодействие на терористичните заплахи;

- изграждат и поддържат в готовност за използване комуникационни и информационни системи за управление;

- разработват планове за противодействие на тероризма и ги поддържат в актуално състояние;

- провеждат практически учения за реагиране и усвояване на плановете.

 Поддържат се в готовност за използване комуникационни и информационни системи за управление и взаимодействие на компетентните органи.
2. „Жълта степен ”  - предупреждение
Средата за сигурност е променила състоянието си, съществува реален риск от терористичен акт. Провежда се допълнителна подготовка на служителите в зависимост от характера на риска от извършване на терористична дейност, усилва се охраната на отделни стратегически обекти, масови мероприятия или отделни сгради и съоръжения с масово пребиваване на хора (повече от 50) човека. Институциите засилват наблюдението на конкретни параметри на средата за
 сигурност и повишават готовността за прилагане на допълнителни мерки за сигурност, като:

- проверяват степента на готовност за противодействие на терористичните заплахи;

- активизират дейността си по събиране, оценка, анализ и обмен на информация по конкретната заплаха и средата за сигурност;

- правят преглед и оценка на плановете за реагиране и при необходимост ги актуализират; 
- извършват подготовка за прилагане на допълнителни специфични мерки за сигурност в зависимост от степента и характера на риска
 Извършва се подготовка на ресурса от транспортни, комуникационни и други материални средства за осигуряване на действията.
3. „Оранжева степен ” -  повишена
         Има наличие на информация за неизбежен и непосредствен риск за осъществяване на терористичен акт. Институциите привеждат в действие необходимите специфични мерки за сигурност, като извършват следното:

- активизират всички източници за добиване и събиране на информация, оценяват, обобщават и анализират придобитата информация и я предоставят на НКТЦ;

- активизират оперативно-разузнавателната и оперативно-издирвателната дейност за установяване на терористите и свързаните с тях лица;

- подготвят за незабавно използване Специализирания отряд за борба с тероризма (СОБТ), други специализирани сили на МВР и формирования на Въоръжените сили за пресичане на терористична дейност и неутрализиране на терористи;

- преминават в усилен режим на работа и незабавна готовност за въвеждане в застрашения район на полицейски сили и средства, както и сили и средства на Въоръжените сили;

- въвеждат повишени мерки за наблюдение и контрол на държавната граница;

- извършват, при необходимост, евакуация на хора и материални средства;

- планират и провеждат допълнителна подготовка на служителите по отношение на конкретния риск;

- проверяват изправността и активират комуникационните и информационните системи;

- подготвят транспортни, логистични и други материални средства и сили за осигуряване на действията при възникване на извънредна ситуация;

- усилват дежурството и при необходимост преминават в постоянен режим на работа;

- привеждат в работен режим органите си за управление при противодействие на тероризма.

Подготвят се транспортните, комуникационни и материални средства за осигуряване на действията за „повишена – оранжева степен”. Въвеждат ограничения за придвижване на гражданите, ограничаване на посещението на места с масово пребиваване на хора (повече от 50 човека), масовия транспорт, търговски и други дейности – има достатъчна информация за реален риск за осъществяване на терористичен акт.
4. „Червена степен ”  -  реагиране
При осъществяване на терористичен акт се въвежда постоянен режим на работа за управление на силите и средствата. Привежда се в действие „План за противодействие на тероризма”.- Специализирания отряд за борба с тероризма и други специализирани сили на МВР за пресичане на терористична дейност и неутрализиране на терористи, се привеждат в най-висока степен на готовност и се въвеждат в зоната на антитерористичната операция;

- по решение на НОЩ и заповед на министъра на отбраната определени сили и средства от Въоръжените сили се привеждат в готовност за използване и се въвеждат в зоната на антитерористичната операция, зоната на инцидента или застрашения район;

- директорът на съответната териториална структура на МВР разпорежда и организира действия, за изолиране района на инцидента, действия на специалните сили за овладяване на ситуацията, извеждане на хората и провеждане на първоначални действия по разследване;

- директорът на съответната териториална структура за пожарна безопасност и защита на населението, разпорежда изпълнение на незабавни действия за овладяване на ситуацията, като с приоритет се изпълняват тези, свързани с опазване на живота и здравето на хората;

- директорът на съответната регионална здравна инспекция, координира дейностите по медицинското осигуряване, създава организация за оказване на медицинска помощ на пострадалите и провеждане на хигиенни и противоепидемични мероприятия за гарантиране здравето и живота на населението;

- командирите на военни формирования, пристигайки в зоната на антитерористичната операция/зоната на инцидента или застрашените райони, се представят на ръководителя на ВОЩ/ръководителя на операцията/ръководителя на съвместната операция за овладяване на последствията от терористичен акт, за координиране на действията и уточняване на задачите;

- щабовете за управление на министерствата и ведомствата, на областите и общините, на чиято територия е извършен терористичният акт се привеждат в готовност за работа;

- изпълняват се и други дейности, разпоредени от НОЩ.

           VІII. РЪКОВОДСТВО И УПРАВЛЕНИЕ НА ПЛАНА ЗА ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА ТЕРОРИЗМА

Ръководител на Националния оперативен щаб е министъра на МВР, а заместник ръководител е главния секретар на МВР. В състава на щаба се включват заместник министри и представители на отговорните за изпълнение на плана министерства и ведомства.


Кмета на общината осъществява управление на силите и средствата чрез Щаба за изпълнение на общинския план за Защита при бедствия и щаба на ОБСС.


Общото ръководство при опасност или извършен терористичен акт се извършва от Временен оперативен щаб (ВОЩ), като за член в него се привлича и Кмета на засегнатата община. Ръководството на (ВОЩ) се осъществява от директора на ОД на МВР – Благоевград. Общата координация на действията се осъществява от областния управител.
При опасност или извършен терористичен акт на територията на община Благоевград се  действа чрез Щаба за изпълнение на Общинския план за защита при бедствия.

Щаба за изпълнение на общинския план за защита при бедствия се привежда в готовност – 20 мин. от подаването на сигнал  в работно време и 60 мин. от подаване на сигнала в извън работно време. Членовете на Щаба заемат работните си места в зала № 6 на общината. Кмета на общината или упълномощено от него лице запознава членовете на щаба със създалата се обстановка и първичната информация. Той организира и ръководи защитата на населението при тероризъм. Други отговорности на кмета на общината:
1. Организира разработването и внасянето за приемане от Общински съвет на Плана за противодействие на тероризма;

2. Предоставя данни за изготвянето на плана;
3. Организира координирането и провеждането на превантивни мерки за недопускането и намаляването на последствията от тероризъм;

4. По искане на координиращия орган въвежда и контролира ограничителни мерки спрямо гражданите, намиращи се на територията на общината, както и осъществяването на търговските и комунални дейности: 
5. Доставка на електроенергия, газоподаване, водоподаване, интернет доставки, доставки на хранителни стоки и извозваща техника при евакуация;

6. Планира в проекта на ОбС бюджет – финансови средства за осъществяване на Плана за противодействие на тероризма, както и резерв за неотложни и непредвидени разходи за защита на населението;
7. Координира спасителните дейности и неотложно аварийно –възстановителните работи за ликвидиране последствията от терористични дейности.
Задължения на кмета на общината:
1. Извършва обмен на информация с оперативните дежурни по Областен съвет за сигурност и дежурните на МВР, чрез дежурния по ОбСС Благоевград;

2. Организира и координира временното извеждане на гражданите от засегнатия участък;

3. На основание Закона за автомобилните превози, отправя искане до превозвачите за предоставяне на превозни средства за извършване на евакуация на хора, животни и ценности.

Взаимодействието между областните, общинските и специализираните сили и формирования се осъществява от Националния оперативен щаб.

Конкретните действия  на силите се осъществяват в следния обем:

· Действията, свързани с обезвреждането на терористите се осъществява от органите на МВР.

· При създадено биологично, химическо или радиоактивно заразяване силите на РПУ отцепват района и се въвежда карантинен режим.

· При разрушаване на сгради, спасителните работи по откриване и извеждане на пострадалите се осъществява със силите на единната спасителна система, доброволно формирование и доброволци от незасегнатото население на общината.

· Водните завеси за ограничаване на разпространението на евентуален отровен облак и покриването на разливите с пяна се осъществяват от силите на РД ”ПБЗН” – гр. Благоевград.

· Отстраняване на течове, прехвърляне на ПОВ от повредени в здрави съдове се осъществява от специализираните екипи на РС ”ПБЗН” – гр. Благоевград.

· Обработката на заразените райони (деконтаминацията и дезинфекцията) се извършват от специализираните екипи на РС ”ПБЗН” – гр. Благоевград.

· При необходимост от раздаване на ИСЗ се осъществява от общинските комисии за раздаване по разчети.

· Регулирането на движението по засегнатите пътни участъци и обходни маршрути от силите на РПУ.

· Укрепването или събарянето на повредени и застрашени от срутване конструкции и сгради се осъществява със силите на РС ”ПБЗН” – гр. Благоевград и фирми за строително-ремонтни работи  на територията на  общината.

· Отстраняването на авариите по КЕМ се осъществява със силите на „ЧЕЗ” и „ВиК“.
· Оказването на първа помощ на пострадали граждани се осъществява със силите на ЦСМП – Благоевград, а за специализирана, квалифицирана медицинска помощ от екипите и силите на МБАЛ – Благоевград.

· Настаняването на останалите без подслон граждани се организира от Общинска администрация – Благоевград в незасегнати сгради, при близки и роднини, фургони (палатки), като се изготвя заявка до БЧК. Необходимите одеяла, облекла и обувки се осигуряват от съответните дирекции по хуманитарни дейности, съвместно с органите на БЧК.

· Изхранването на личния състав на силите участващи в НАВР и населението, се осъществява организирано от Щаба за изпълнение на Общинския план за защита при бедствия.

IX. ОПОВЕСТЯВАНЕ, ИНФОРМИРАНЕ И ПРОВЕЖДАНЕ В ПО-ВИСОКА СТЕПЕН НА ГОТОВНОСТ 

1. При заплаха от терористични дейности.
При заплаха от терористична дейност, оповестяването се осъществява от оперативните дежурни  при Общинския съвет за сигурност. Те разпореждат съответните дейности на съответната община.
2. При осъществяване на терористични дейности.
При осъществяване на терористични дейности, оперативния дежурен на Оперативния център на МВР оповестява Кмета на общината, който въвежда степен „Червена“ – изпълняват се разпореждания.
X. КОМУНИКАЦИИ

Националният оперативен щаб взема решение, с което вменява комуникацията с обществеността да се осъществява само от Пресцентъра на МВР. Информация за създадената ситуация се подава, само от Пресцентъра на МВР.
XI. ПОДДЪРЖАНЕ НА ПЛАНА В АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ

По необходимост и със цел поддържане на Плана за противодействие на тероризма в актуално състояние най-малко веднъж годишно същият се актуализира, като промените се отразяват в листа за отразяване на актуализации. Щабът за изпълнение на Общинския план за защита при бедствия, заседава поне два пъти годишно, относно необходимостта от промени в настоящия план.
XIІ.ВИДОВЕ ОСИГУРЯВАНИЯ.
1. Метеорологично осигуряване.


Данните за метеорологичната обстановка за района ще постъпва от средствата за масово осведомяване, ХМС Благоевград /тел. 88 46 57/.

2. Противопожарно осигуряване.


Противопожарното осигуряване включва:

- локализиране и гасене на пожари;

- извличане и оказване на помощ на пострадали от пожара;

- отводняване на наводнени обекти.


Осигурява се от РС „ПБЗН” Благоевград. При необходимост се привличат и допълнителни сили от ръководителя на място.
3. Инженерно осигуряване.

Извършва се с цел създаване на необходимите условия за провеждане на СНАВР.

То включва:

- направа на проходи в развалините;

- разчистване на затрупванията и извличане на пострадалите;

- събаряне или укрепване на неустойчиви сгради и конструкции;

 - локализиране и възстановяване на авариите по комунално-енергийната мрежа;

- осигуряване и подаване на питейна вода на населените места, засегнати от терористичния акт.

Осигурява се от екипите на РС „ПБЗН” Благоевград, „ВиК“ ЕООД Благоевград, „Биострой“ ЕООД, Електроразпределение – район Благоевград, като Щаба за изпълнение на Общинския план за защита при бедствия при необходимост, може да привлича и допълнително сили и техника от фирми на територията на общината.
4. Материално осигуряване.

При извършване на СНАВР видовете осигурявания ще се осъществяват със собствени средства, като при съвместно изпълнение на задачите отделните фирми и звена могат да си оказват съдействие при осигуряване с продоволствие и ГСМ.


При необходимост на временно изведеното население се раздава храна, дрехи и подслон от създадения резерв на Главна дирекция „ПБЗН“ – МВР и БЧК по ред и условия, определени от междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерския съвет.

Щабът за  изпълнение на Общинския план за защита при бедствия отговаря за извеждането и грижите за хората нуждаещи се от специална помощ.


След извършване на СНАВР се изготвя обобщена финансова сметка за изразходваните средства.
5. Прилагане, преглед и актуализация на плана.

Усвояването на плана от отделните длъжности лица ще става чрез запознаване и участие в щабни тренировки.

Всички посочени длъжностни лица от настоящия план носят отговорност за преглед на същия в касаещи ги обем.

Щабът за изпълнение на Общинския план за защита при бедствия и длъжностните лица посочени в Плана участват в ежегодното проиграване на плана. 

Ръководителят на щаба отговаря за актуализиране и поддържане на плана.
6. Финансово осигуряване на плана.
Планираните средства за осигуряване на дейностите по защитата при бедствия са съгласно Приложение № 5 /към основния план/.

Във връзка с усвояване на плана за противодействие на тероризма, най-малко веднъж годишно се провежда учение – тренировка, под ръководството на  кмета на общината.

Щабът за изпълнение на Общинския план за защита при бедствия се събира два пъти годишно за тренировка, като изготвя протоколи
XIII. ВЪВЕЖДАНЕ НА ПЛАНА В ДЕЙСТВИЕ


Оперативните дежурни, получили разпореждане за ниво на заплаха и/или преминаване в по – високо състояние на готовност, разпореждат съответните действия на подчинените структури и докладват незабавно по установения ред.
-Дежурните в РУП1 и РУП2 – Благоевград – при извършен терористичен акт:

- Изпращане на местопроизшествието на полицейски сили.

- Да докладва на ОД на МВР – Благоевград.

- Оповестява ЦСМП – Благоевград, Районна Прокуратура – Благоевград, Кмета на общината и Областния Управител.
1. Системи за оповестяване/предупреждение:
1.1. Налични системи за оповестяване.

Оповестяването се осъществява по системата за ранно предупреждение и  оповестяване.

1.2. Отговорни длъжностни лица и функциите им.

Главен специалист ОМП организира денонощно дежурство за поддържане готовността на общината и кметствата, и за оповестяването им при  необходимост.

При терористичен акт или при получаване на сигнал за възникнало такова нападение на територията на общината, Оперативния дежурен по Общински съвет за сигурност оповестява: 

- Кмета на общината

- Специалиста по ОМП

- Дежурния по ОСС – гр. Благоевград 

Схема за оповестяване 

По решение на Кмета на общината се оповестяват и привеждат в готовност членовете на Щаба за изпълнение на общинския план за действие при бедствия, ръководствата на фирмите и обектите, кметовете  на населени места чрез наличните съобщителни системи. 

По разпореждане на Кмета на общината, дежурните оповестяват Общинския щаб за изпълнение на плана за защита при бедствия и указаните сили и средства съгласно Приложение № 2.

При организирането локализационни, спасителни, защитни и ликвидационни мероприятия във възникналите огнища на поражения /заразяване/ в резултат на терористични действия основно ще се използва мобилната телефонна свръзка.

XIV. МЕРКИ ЗА ЗАЩИТА НА НАСЕЛЕНИЕТО. РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ЗАДЪЛЖЕНИАТА И ОТГОВОРНИТЕ ЛИЦА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕДВИДЕНИТЕ МЕРКИ. СРЕДСТВА И РЕСУРСИ ПРЕДВИДЕНИ ЗА ЛИКВИДИРАНЕ НА ПОСЛЕДИЦИТЕ ОТ БЕДСТВИЯ
При извършване на терористичен акт силите на РУП незабавно отцепват района и осигуряват охраната на засегнатия обект.

Нуждаещите се от първа медицинска помощ ще се извършва от екипите на ЦСПМ, а специализираната от “МБАЛ – Благоевград” АД.

Разпореждане за временно извеждане /евакуация/ се издава при възникване на реална опасност за живота и здравето на попадналите работници, служители или население в района /обекта/ на извършения терористичен акт от ръководителя на място.

Защитата на населението от прилежащите на катастрофата квартали, населени места и заразените райони се извършва чрез евакуация в посока, перпендикулярна на духащия вятър, използване на саморъчно направени индивидуални средства за защита и укриване в херметизирани помещения на жилището. Основните усилия на силите и средствата, предвидени за участие в спасителните, локализационните и аварийни дейности ще бъдат насочени към:


1. Отцепване на района и регулиране на движението.

2. Оповестяване на работници, служители и население.


3. Извършване на разузнаване.


4. Изваждане и извеждане от огнището на поражение на хора, животни и материални ценности.


5. Локализиране и потушаване на пожари.


6. Устройване на проходи и обходни пътища за въвеждане на инженерните формирования.


7.Осигуряване на обществения ред и опазване на материалните ценности в района на поражение.

XV. ВРЪЗКА С ДРУГИТЕ ПЛАНОВЕ

Настоящият план е неразделна част от Общинския план за защита при бедствия. Щаба за изпълнение на общинския план за действие при бедствия уточнява:

·  Силите, които се привличат;

·  Задачите, които ще се изпълняват;

·  Реда за ликвидиране на последствията;

XVI. ПРИЛОЖЕНИЯ
1. Групировка от сили за действия при терористични актове;
2. Схема за оповестяване;
3. Списък на лабораториите за контрол;
4. Степени на готовност и дейности свързани с тях;

5. Категоризация на потенциално опасни обекти по степен на уязвимост;

6. Опасност от нерегламентирано проникване  в електронните мрежи от системи за управление на ресурси;

7. Отраслова структура на промишлеността в община Благоевград;

8. Точки за контакт на институциите отговорни, за изпълнението на плана;
9. Лист за отразяване на направените актуализации;
2700, Благоевград, пл. “Г. Измирлиев”N 1, тел: 073/884416, 073/884417, факс: 073/884451

